

湖南电力全力开展电力防汛检查 保障居民安心用电

“要及时清理持续大雨冲刷到电缆沟的淤泥和生活垃圾,防汛预案要落实到每个班组,细化到每个负责人,保证汛期居民用电不受影响……”这是5月8日国网湖南电科院防汛安全检查小组在永州某县供电公司汛期安全督查时提出的整改要求。

自今年3月以来,湖南暴雨天气逐渐增多,气候变化异常。受阴雨天气影响,全省大量10千伏线路和配电设备故障呈上

升趋势,为提高配电网应对暴雨、洪涝等突发自然灾害的防范能力,确保防汛防汛期间配电设备安全稳定运行以及用户用电无忧,电科院按照国网湖南电力防汛工作部署,成立防汛安全检查小组,对长沙、永州等地区开展了为期2个多月的防汛安全检查和隐患治理活动。

督查小组还针对所在县域地势较低,位处河道边易受大水侵害的110千伏变电站和位处半山腰等易受雨水冲刷和山体

滑坡影响的杆塔进行细致检查,对输配电等防汛重点区域进行重点巡查,指导运维人员及时清理树障和防洪沟,同时针对巡查中发现问题逐项落实责任人,加大跟踪整改力度,制定整改计划,明确整改时间和整改责任人,做到闭环管理,切实提高电力设备防汛能力。

据悉,湖南电力为增强配网设备抗灾害能力,一是成立了专项防汛小组,设立防汛办及抢修应急队,同时联动政府部门

举行联合演练,提高应急抢修能力。二是做好特殊位置的配电设备基础加固和设备防水工作。三是开展了配电架空线路砍青扫障百日行动。另外落实防汛物资与装备储备,积极利用新闻媒体对居民做好各类防汛保电宣传,重点对全省换流站、重要变电站、输电设施、配网设备等,开展了持续两个多月的防汛保电工作,有效确保湖南电网安全度汛。

■贺 蓓 彭思敏



国网韶山市供电公司优质供电服务进社区

“为供电公司高效优质服务点赞。”5月14日,韶山市日月新村居民纷纷竖起大拇指为一群正在忙碌的电力红马甲点赞。这是国网韶山市供电公司正在开展“守正创新、担当作为,奋勇争先、创造一流”的主题党日活动,组织共产党员服务队走进社区开展老旧电表集中快速更换行动,进一步提升用电客户缴费复电响应速度,更好满足社区居民用电需求。

该公司周密部署,组织4个党支部、多支共产党员服务队共同参与,现场共安排6个工作组同时开展换表,另有2个服务组积极开展沟通解释工作,使居民全面了解换表原因和新表计的便民之处。至下午5点,经过9个小时的连续奋战,电表改造任务圆满完成,台区停电的时长压缩至往常的20%,该公司一次性完成韶山城区G40042日月新村公变整个台区,共计453块表计的更换任务。

■摄影报道 夏德源 袁 港

国网株洲供电公司反事故演习备战检修高峰

5月6日下午,国网株洲供电公司在应急指挥中心开展反事故演习,积极应对检修高峰期,备战持续的大型检修。

此次反事故演习以株洲地区正在进行的叶王Ⅱ线停电为背景,重点针对河西电网的薄弱环节进行,全面考察了调度员对电网的熟悉程度和事故处置水平。

今年是株洲供电公司电网建设“三年行动”开局之年,五、六月份的电力检修呈现出历史最高形态,除叶王Ⅱ线外,还有古王Ⅱ线、云白Ⅰ、Ⅱ线、桂白Ⅰ、Ⅱ线以及王家坪变电站220kV母线停电等大型复杂停电。任务繁忙时,一天内将有五六座变电站进行工作。

为合理安排电网检修,应对因检修停电带来的风险,保障检修如期完工,株洲电网调控中心早早开始谋划,以大型检修项目责任制为基础,提前勘查、编制方案、制定时序、编制风险控制措施及预案,一切谋划在心中,落实在行动。特别是王家坪变电站扩建、数据中心建设及相关线路杆迁等错综复杂工程的相关措施制定,更是倾注了电网调控员的智慧和汗水。

株洲供电公司调控中心作为电网指挥“中枢”,组织全体电网调度员对预案进行反复学习,将各种事故处置流程融会贯通,确保事故情况下能从容应对,平稳度过检修高峰期,以电网最佳状态迎接夏季高峰负荷的到来。

■张 翔

国网岳阳供电公司“客户经理”服务重大产业项目

“我们是新港区的客户经理,园区用电有困难请找我们!”5月6日,国网岳阳供电公司主要负责人,以一名普通客户经理的身份,走访城陵矶新港区工业园区,对接服务重点产业项目,全力加速攻坚电力配套设施建设。

根据岳阳市委、市政府招商引资整体部署,2019年城陵矶新港区有1家领军企业、3家标杆企业、5家重点企业共9个重大产业项目将落地投产。为优化营商环境,做好电力供应保障,岳阳供电公司主要负责人率专家团队再次上门对接服务,全力推进重点项目落地投产。

座谈会上,双方就220千伏凌泊湖输变电工程、110千伏新金宝专变工程、湖南复星合力新材料有限公司

10千伏专线接入工程、深国际物流园220千伏线路改迁工程等重点项目逐一进行了沟通交流,就难点问题进行了研究商讨。岳阳供电公司表示将进一步强化定期走访,对接园区的沟通机制,提供点对点主动服务,为园区重点项目开辟电力绿色通道;做实做强园区供电服务机构,做好园区电力专项规划,更好地服务园区重点项目,稳步推进城陵矶新港区增量配电改革试点项目建设,助推园区招商引资和经济发展。

城陵矶新港区主任王文华感谢岳阳供电公司对新港区建设发展的的大力支持,真诚期盼双方合作更好,成效更好,希望供电部门全力支持项目用电,按照时间节点,优化方案,合力推进园区电网建设,实现双方互利共赢,推动港区产业高效发展。

■刘德侠

国网慈利县供电公司精准扶贫成效显著

5月12日,国网慈利县供电公司联合慈利县杨柳铺乡荷峪村,举办了精准扶贫感恩回馈暨关心母亲、关爱儿童活动。

活动中,杨柳铺乡荷峪村村民先后带来了《撸起袖子加油干》《不忘初心》等形式多样的节目,群众代表们也纷纷发言,畅谈村里这几年来的新变化。荷峪村是该公司和慈利县人大2015年至2020年的驻村帮扶联系村,该公司驻村工作队与荷峪村村支

两委、广大村民共同努力,脱贫工作成效显著。已累计减贫73户269人,贫困发生率由23.66%下降到1%以下;全村人均纯收入由2015年不到3000元增加到2018年的11600元,并实现了电网改造升级全覆盖,移动网络全覆盖;村级综合服务平台和文化广场全面提升投入使用,村级学校、医务室功能齐,村里基础设施得到了改善。2016年、2018年两年,经省、市、县各级考核、验收,三方评估,荷峪村均达到退出

贫困行列。该公司驻村工作队连续三年被评为县级驻村工作先进单位。活动当天,恰逢母亲节,在“心系扶贫 国网情深”关心母亲、关爱儿童活动中,该公司为8位母亲,95位儿童送上了祝福与关怀。

据悉,该公司还将持续开展全县贫困村电网升级改造、光伏扶贫项目并网结算和驻村帮扶三大工程,助力荷峪村发展成为产业兴旺、生态宜居、生活富裕的社会主义新农村。

■黄兰兰

“重温入党誓词,专题学习研讨,上一堂生动的专题党课,组织党员开展岗位特色实践……”5月份主题鲜明、形式多样的党支部主题党日活动在国网怀化供电公司全面铺开。

为激励动员各级党组织和广大党员在企业的“三型两网”建设中,凝心聚力、锐意进取、不懈奋斗。在该公司党委统一组织下,144个党支部、1801名党员,同时开展了“守正创新、担当作为,奋勇争先、创造一流,助推企业‘三型两网’建设”的党支部主题党日活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领、遵守党的章程……”该公司机关本部安监党支部和国网通道供电公司生产党支部共同开展“联学联创”活动,在通道转兵纪念馆前,面向党旗,党员们整齐地举起右手,再次庄严宣誓。“重温入党誓词,深感责任重大,一字一句,铭记心中!”宣誓完毕,来自生产一线党支部的青年党员邓程予,沉浸在宣誓的情境里仍激动不已。为调动党员参与本次主题党日的积极性,让活动接地气、有温度,在严格落实活动内容的时候,该公司各级党组织创新方式方法,努力使主题党日活动举办得既庄严又生动活泼。

■江 璇

国网怀化供电公司
党旗引领助推企业“三型两网”建设